



宁波日报

2016年11月 11 日 星期五
农历丙申年十月十二 廿三小雪

NINGBO DAILY

新闻热线:87000000

www.cnnb.com.cn

甬派新闻客户端 中国宁波网手机版
天气: 今天晴到多云; 西南风3级; 19°C-7°C
明天多云; 偏南风3-4级
今日市区空气质量预测: 良

习近平在中央军委后勤工作会议上强调 努力建设强大的现代化后勤

>>> A10版

唐一军在专题调研党建工作时强调 深入学习贯彻六中全会精神 着力打造风清气正政治生态

本报讯 (记者吴向正) 昨日,省委常委、市委书记、代市长唐一军赴鄞州区调研党建工作,并专题听取市纪委、市委组织部工作汇报。唐一军强调,全市各级党组织要深入学习贯彻党的十八届六中全会精神特别是习近平总书记重要讲话精神,牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚定忠诚维护党的领导核心,坚定不移推进全面从严治党,坚持不懈加强和改进党的建设,锻造忠诚干净担当的干部队伍,打造风清气正的政治生态,为宁波跻身全国大城市第一方阵提供强有力的政治保障、组织保证和人才支撑。

昨日上午,唐一军先后来到鄞州区姜山镇顾家村、宁波南部商务区和中河街道东城社区,充分肯定

了他们的党建工作经验和做法。昨日下午,唐一军专题听取了市纪委、市委组织部的工作汇报,充分肯定了他们所取得的显著成绩,并对下步全市纪检监察工作和组织工作提出了要求。

唐一军指出,全市纪检监察机关要增强大局意识,努力促进发展,既当好全面从严治党的生力军,又当好高水平全面建成小康社会的促进者,为宁波跻身全国大城市第一方阵提供坚强的政治保障;要紧紧扣住中心任务,明确履责方向,发挥党内专责监督作用,认真履行职责,切实强化执纪监督问责,努力打造风清气正的政治生态;要把握工作要求,统筹推进,始终坚持把纪律和规矩挺在前面,保持严惩腐败的高压态势,一篇不松抓

好作风建设,充分发挥巡视利剑作用,努力做到标本兼治,有力有序有效推进党风廉政建设和反腐败斗争;要强化改革创新,提升工作水平,巩固拓展“三转”成果,培育特色品牌,加快要素集聚、力量整合,推进纪检监察工作与时俱进;要加强自身建设,增强素质能力,做到政治上靠得住、业务上有本事、作风上过得硬、廉洁上作表率,打造“四铁”执纪甬军。

唐一军指出,全市组织部门要思全局促发展,使组织路线与政治路线贴得紧而又紧、组织工作与全局工作贴得近而又近,为宁波跻身全国大城市第一方阵提供有力的组织保证和人才支撑;要立标准树导向,坚持“好干部”的标准、强化“狮子型”的导向、注重“优结构”

的要求,大力选拔想干事、会干事、能干成事的干部,锻造忠诚干净担当的干部队伍;要优政策创环境,以特殊政策、特优环境做好人才培养引进工作,在招才引智上拿出真心诚意,舍得花真金白银、善于真抓实干,着力打造人才集聚高地;要抓创新求实效,聚焦发展抓党建,分类指导创特色,求真务实见成效,不断提升基层组织建设水平,更好地促进科学发展、惠及人民群众、夯实执政基础;要转作风强素质,严格教育、严格管理、严格监督,做到政治上忠诚可靠、能力上娴熟精湛、作风上公道正派、廉洁上率先垂范,建设坚定清醒有为的组工队伍。

王剑波、杨立平、李会光、胡军、王建社等参加调研或座谈。

王勇主持市人大常委会主任会议 加快推进城市国际化 争创开放发展新优势

本报讯 (记者陈飞) 昨日上午,市人大常委会召开主任会议,专题听取我市推进城市国际化工作的情况汇报。市人大常委会主任王勇主持会议。会议强调,要加快推进城市国际化发展,大力提升国际化水平,推动“一圈三中心”建设和宁波市圈建设,实现向全国大城市第一方阵迈进的目标。

市人大常委会副主任宋伟、邬和民、王建康、施孝国、翁鲁敏、

胡漠敦和秘书长杨剑耀出席会议。

据了解,近年来,我市推进城市国际化工作取得了积极进展,中国-中东欧国家投资贸易博览会系列活动连续成功举办,“东亚文化之都”系列活动成功举办,宁波(中国)供应链创新学院正式运营,APEC高官会和APEC城镇化高层论坛成功举行,中国航海日论坛长期落户宁波。与此同时,我市在港口、经济、社会、公共服务等领域

还存在国际化程度不深、带动能力不足、体制机制不够健全等问题。

主任会议成员分别对推进城市国际化工作作了讨论,提出了建议。

会议指出,开放型经济已经成为宁波作为长三角区域中心的显著特征,是宁波建设现代化国际港口城市的重要抓手,我们要大力提升城市国际化水平,以此来增强改革开放的活力,创新转型的动力和加快发展的实力。

会议要求,推进城市国际化工作,一要统筹谋划、总体推进。城市国际化是一项系统工程,需要从全市层面整合力量,进一步加大统筹力度,在各项工作中充分考虑国际化建设的比重,调动各方面参与城市国际化建设的积极性、主动性、创造性。二要注重实效,逐步推进。要着力解决一批人民群众有期盼,国际友人有需求的实事项目,比如基本公共设施的双语标识全覆盖,完善涉外教育、医疗服务体系,一站式涉外综合服务窗口建设等。三要中外结合,彰显特色。在国际化发展中,既要要有东方大港的“洋气”,也要有江南水乡的“灵气”,更要有中国风格的“地气”,实现国际化、现代化和民族化、本土化的有机融合。

会议还听取了关于“提升城乡品质 建设美丽宁波”行动计划实施情况的汇报。



熬夜酣战 “双11”

昨晚,“双11”拉开帷幕。图为博洋家纺电子商务员工在熬夜酣战“双11”。
(胡龙召 摄)

民主立法 凝聚共识 我市健全公众有序参与立法机制

法治宁波 十年见证

本报讯 (记者陈飞 通讯员陆颖斐) 历时两年调研论证、征求488名市人大代表和341名群众代表对草案的意见,收集意见建议1769条次……今年7月1日正式施行的《宁波市大气污染防治条例》为从严从实做好大气污染防治工作、不断提高空气质量提供了有力的法制保障,成为我市深入推进科学立法、民主立法的一次成功实践。

从立项调研到起草、审议、表

决通过,市人大常委会运用座谈交流、现场考察、协商沟通、论证协调等多种方式,多层次、多方位、多渠道了解真情、实情,深入基层、深入群众开展广泛调研,使最终出台的大气污染防治条例高度凝聚了广大人民群众对“美丽宁波建设”的共识。

[下转 A8 版③]

光阴十载,铸就辉煌。自2006年吹响法治宁波建设的号角以来,全市各地各部门深入贯彻中央有关全面推进依法治国的精神,认真落实法治宁波建设的各项任务,进行了一系列卓有成效的创新性探索和实践。法治的力量推动着我市社会稳定与进步、经济发展与转型,民富与民安齐头并进,为进一步推进法治宁波建设,奠定了坚实的基础。

从今天起,本报推出“法治宁波十年见证”专栏,以飨读者。

宁波成全国首个 全港创卫示范城市

国家质检总局表示宁波经验值得推广

本报讯 (记者俞永均 通讯员吴任民 邵涛) 全国首个全港创卫示范城市花落宁波。昨天,北仑港区、镇海港区和栎社国际机场被国家质检总局授予“国际卫生港口/机场”。至此,宁波5个港区和栎社机场全部成功创建国际卫生港口/机场”。

“一个区域的所有口岸都是国际卫生港,目前在世界上绝无仅有,只有宁波做到了而且做得非常出色。”授牌现场,世界卫生组织专家组组长丹尼尔博士这样评价。

创建国际卫生港是建成现代化国际港口城市的重要标志之一。2011年7月,宁波大榭港区通过世界卫生组织验收考核,成为全国第五个、浙江省首个国际卫生港口。2012年底,我市首次建设性地提出全港创建国际卫生港的设想,力争用5年时间,分两阶段实现各对外开放海港口岸(北仑、穿山、梅山、镇海)和空港口岸的全港创卫。

近四年,穿山、梅山港区相继创卫成功。前天,北仑港区、

镇海港区和栎社国际机场也顺利通过世界卫生组织实地测评。至此,宁波对外开放的所有海港和空港口岸全部成功创建国际卫生港。

全港创卫提高了口岸核心能力,让国门更安全更绿色。来自宁波检验检疫局的数据显示,四年来,宁波口岸传染病疫情检出率年均增长10%以上,口岸集装箱问题检出率年均增幅超过30%。

2013年至2016年,宁波各港区累计投入数亿元整改卫生环境,港区空气粉尘含量下降80%。主要从事煤炭等散杂货业务的镇海港区,“晴天煤灰满天飞,雨天黑水满地流”的景象一去不复返。

全港创卫还促进了城市进步和经济发展。浙江省委党校的专项课题研究表明,宁波全港创卫对浙江省的经济贡献度在3%左右,而且呈逐年增长趋势。

国家质检总局副局长陈钢表示,宁波建成全国首个“全港创卫示范城市”意义重大、影响深远,值得推广。

口岸核心能力建设论坛 在甬举行

本报讯 (记者俞永均 通讯员周哲 邵涛) 昨日,口岸核心能力建设暨创建国际卫生港论坛在宁波举行。国家质检总局副局长陈钢出席论坛,世界卫生组织考核官员签署了创卫口岸评估报告。

陈钢在论坛上指出,加强口岸核心能力建设,对于保障口岸卫生安全和保护公众生命健康具有重要意义。近年来,质检总局

会同有关部门建立健全协调共机制,强化科技创新,持续加大投入,全面推动口岸核心能力建设,有力提升了我国口岸疫病疫情监测防控能力。希望以此次论坛为契机,进一步促进交流,加强合作,不断巩固口岸核心能力建设成果,为经济社会发展营造安全卫生、健康环保的良好环境。

[下转 A8 版①]

“阳明号”从3号线出入段破土而出 全球最大断面类矩形盾构隧道今日贯通

本报讯 (记者张燕 通讯员徐昭) 按计划,今天上午,“阳明号”盾构机将在宁波轨道交通3号线出入段破土而出,这标志着全球最大断面类矩形盾构隧道在甬贯通。“阳明号”由国内自主研发,是目前世界上最大断面类矩形盾构机。

据了解,“阳明号”由宁波轨道交通集团联合上海隧道工程有限公司自主研发。与目前国际上使用圆形断面盾构机挖掘不同,该盾构机作业形成的隧道断面是一个宽11.83米、高7.27米的类矩形,而类矩形隧道要比圆形隧道节约35%的地下空间。

作为一项宁波地铁组织自主研发、具有自主知识产权的盾构技术,“阳明号”建立了类矩形盾构法隧道设计、装备、施工三大技术体系,在技术上解决了类矩形盾构机断面切削与异形复杂管片拼装技术的国际难题,在异形多刀盘切削系统、管片拼装系统、推进系统等核心技术方面实现了首创性突破,为城市地下空间集约化利用及高标准环境保护开辟了一条新路,被多名院士、国际专家认定为“世界先进”。目前,该技术已申请国家发明专利37项,软件著作权5项。[下转 A8 版②]

(详见 A6、A7 版)

筑基文明之都

——写在首批“品质社区”揭晓之际

社区抢鲜 宁波市“十佳品质社区”
推荐评议

本报记者 张昊

品质社区,就像是城市中最富生命力的基石,筑起“东方文明之都”的美好未来。

品质社区:文明社区3.0

文明品牌是文明城市的特质和灵魂。宁波的文明城市创建是从社区开始的,社区是其最早最亮丽的文明品牌。

从1988年创建文明小区、社区建设起步,到2001年开始的文明社区创建工作,社区一直是宁波创建文明城市的基础,并且富有成效地开创了一条由文明小区、文明社区向文明城市拓展的路子。

[下转 A8 版④]